

2024第五届海坨山越野挑战赛

2024第五届海坨山越野挑战赛

魅力赤城

“文旅+体育”的七张新名片

有着“草原之始，天路之巅”美誉的河北省赤城县，正以崭新的面貌展现在世人面前。县域基础服务设施不断完善，道路交通、城市管网等设施的提档升级，公共服务水平的日益提升，推动县里从传统农业视角更多向生态文化旅游、生态康养、山地体育等特色产业聚焦，为赤城县的发展注入了全新活力。

目前，赤城县正积极探索“文旅+体育”融合发展，聚力打造全季候、全时段、全龄化的旅居度假休闲胜地，突出体育、旅游、生态、文化互动，积极创建越野、骑行、接力、航空等户外运动品牌，诞生了若干经典赛事，成为文体产业的耀眼名片。

海坨山越野挑战赛

蔚蓝的天空下、清新的空气中，突然一声发令声响彻山谷，身着五颜六色跑步服的选手们狂奔而出，于灿烂阳光下肆意奔跑，领略着赤城的山川美景、如画风光的同时，也向世人展示山地体育赛事的魅力。

这是京张体育文化旅游带年度运动赛事——海坨山越野挑战赛的现场盛况。来自全国各地的数百名越野跑爱好者齐聚河北省张家口市赤城县，从海坨山谷出发，途经大海陀乡赵家窝铺、行字铺村等9个补给站，累计爬升4813米。体育赛事取得圆满成功，赤城经过多年精心打造的“文旅+体育”的产业选择又增添了浓墨重彩的一笔。

赤城县政府对赛事高度重视，提供了优质的赛事服务保障，给参与者留下了深刻而美好的记忆。“组委会志愿者都特别热情，每到一个补给站给我们鼓励加油。”2024第五届海坨山越野挑战赛100公里男子组获奖者感慨道。多次参与赛事承办工作的北京耐吉文化传播有限公司负责人表示，赤城整个赛道设计得非常用心，让运动员们发挥运动天赋的同时，又集中领略了赤城的精美山水。

山海有友、骑游100双赛

赤城县精心策划举办的系列体育赛事，既是响应推进京张体育文化旅游带建设的重要内容，更是贴合了民众日益增长的健康生活需求。赤城县以体育之名，带动人们迈向更加活力四射、健康向上的生活方式。

“悦行冬奥路”京张系列赛事活动中的“人车接力山海有友赛”“赤城100骑游赛”，旨在展现“悦行冬奥路”赛道及赤城县多元素、深层次的人文魅力和自然风光，助力京张体育文化旅游带建设。在推动当地体育旅游文化产业发展的同时，赛事活动也为当地群众提供更多参与体育运动的机会，为京张体育旅游文化带的建设、赛事经济的发展注入了新的动力。依托“悦行冬奥路”项目路线，赛事沿途经过了新雪国、绿艳农场、铭悦乡居、胜海寺、海坨山谷等众多赤城地标性景观，融入了亲子、露营、美食、音乐派对等众多新颖元素，赛事选手在赛道奔跑的同时，更能感受到赤城当地的人文特色。

世界坡王冲顶赛

2024年9月1日，世界坡王冲顶赛在赤城县新雪国举

行，为赛事专门设计的路线为新雪国819雪道，赛程坡道落差819米，选手以跑步方式沿着雪道冲顶完成挑战，赛程的艰难对所有参赛选手都是不小的考验。

雄关330长城越野赛

雄关330长城越野赛是对意大利巨人之旅的330公里超长距离越野赛，共吸引来自世界各地的138名优秀越野跑者。

赛道从赤城海坨山谷到崇礼雪如意，全程336公里，累计爬升达14599米，累计下降14249米。赛事依托赤城丰富的长城文化资源，将古老的长城与现代体育赛事有机结合，是一场穿越古今的文化之旅。比赛路线精心设计，从海坨山谷出发，沿途经过赤城县四十里长峡、冰山梁、独石口、新雪国等地标性景观，最终抵达崇礼的雪如意。选手们将在赛道上感受大自然的壮丽与长城的雄伟，体验从高山草甸到密林幽谷的多样地貌，享受运动与自然的美妙融合。

雄关330长城越野赛是近年来中国重大越野赛事之一，旨在通过举办高规格的体育赛事，推动赤城体育旅游文化产业发展的同时，为全球越野爱好者提供更多参与重大越野赛事的机会。

赤城乐跑联赛

2024年8月，2024张家口乐跑联赛(赤城站)在赤城县镇宁堡乡42公里马拉松步道举行，600多位跑步爱好者集结于此，共同唱响全民健身的活力乐章。比赛路线云中谷42公里世界美食马拉松环线，是赤城立足历史文化和乡村资源打造的精品旅游环线，沿线有世界美食、精品民宿、民俗村落等。

赤城超级越野赛

赤城超级越野赛共计6条赛道，赛程最短10公里、最长168公里，爬升难度由342米到6956米分设6档，旨在为不同阶段的参赛者提供多种难度的赛事选择。赛道规划涵盖赤城镇、龙门山镇、云州乡等多个乡镇，将赤城的古墙断壁、水库高山囊括其中，让赛事与观光相辅相成。

新雪国航空

海拔1200米的新雪国2号机场，笔直宽阔的跑道上，飞机腾空而起。一位跳伞爱好者在专业教练和多位摄影师的跟随下，从高空一跃而出，这或许是影视剧中才敢放飞梦想，而赤城的新雪国将寻求这种体验的游客们带进了现实。

新雪国翔翥公司，已经吸纳了数千名的高空跳伞和飞行驾驶爱好者，它是赤城县全力打造新产业居度假项目的缩影，背后是以滑雪、航空、医养、教育4颗种子为核心，并延伸至金融、农业、科技的产业设计与规划。赤城计划用10到15年时间，打造出一个四季旅居典范和新时代居所。目前，航空板块已趋于成熟，游船板块的雏形也渐渐形成。

(数据来源：河北省赤城县人民政府)



骑游赛



雄关330(赤城)长城越野赛



太格露营·华北站活动现场



新雪国航站航拍图